

TEKST NAPISAO: DUŠAN KRVAČA / FOTOGRAFIJE: BÜRSTNER

Kamperska zimska idila

UŽIVANJE U PRIRODI



Januarske mrazeve, koji su nas podsetili na ljutu zimu, kamperisti su stoički podneli. Neki na putovanjima po skijaškim centrima širom Evrope, a neki na Kopaoniku, Zlatiboru, Tari, ili na Adi, Avali i u Košutnjaku. Svako prema svojim mogućnostima i količini avanturističkog duha. Suština je da aktivne i odvažne ljude koji su vezani za prirodu ni jaka zima ne može sprečiti da putuju. Naravno, tu je najvažnije iskustvo. Na veoma niskoj temperaturi, u pokretnoj kući je neophodno održavati vitalne sisteme, kako bi sve funkcionisalo besprekorno. Najvažnije je da se na put krene sa dovoljno boca gasa da bi grejanje radilo neprekidno, jer se bez njega sve zaledi. Pisac ovog teksta je jednom prilikom u Garmišu, na nekoliko stepeni

Na zapadu postoje specijalizovani zimski kampovi u kojima je sve prilagođeno surovim planinskim uslovima. Kod nas, kolege kamperisti snalaze se na svoj način i na planinama borave bez većih problema, osim kada ugase grejanje

iznad nule, uveče neoprezno isključio grejanje. Ujutru je zatekao zaleđen kamper, jer je temperatura preko noći pala na minus 20 °C. Odleđivanje je bilo nemoguće dok se nismo spustili južnije u Italiju. Zato da ponovimo, najbitnije je ne isključivati grejanje. Posebno je važno da se na put krene sa bocama čistog

propana, koji se ne leđi kao mešavina propan-butan, gde već na -5 °C imate problem. Naravno, neophodna je i sva ostala standardna zimska oprema, kako biste se nesmetano kretali po putevima pod snegom.

Ali osećaj koji imate kada se ujutru probudite u idiličnom okruženju, posle snežne vejavice, apsolutno je fenomenalan. Doručak cele porodice u domaćoj režiji, u pokretnom domu uz topli čaj, učiniće utiske još jačim. Slede skijaške aktivnosti sa decom i prijateljima, koje će vam zimovanje učiniti nezaboravnim. Na kraju skijaškog dana, taštine sarme sa čašom vina i dremanjem u toplom kamperu su šlag na torti. Nijedno zimovanje i boravak u hotelima ne može da zameni doživljaj zimovanja u kamperu. Na zapadu postoje specijalizovani zimski kampovi, u kojima je sve prilagođeno surovim planinskim uslovima. Kod nas, kolege kamperisti snalaze se svako na svoj način i na planinama borave bez većih problema, osim kada ugase grejanje. ■

KAMP U BEOGRADU (ne)moguća misija

Uprava Kamping kluba Srbija ponovo je pokrenula inicijativu da se u Beogradu izgradi reprezentativni kamp, kakav nedostaje našem gradu. Upućen je dopis gradonačelniku, sa predlogom da se u okviru Ade Ciganlije odvoji prostor za tu namenu. Nakon prosleđenog dopisa upravi tog javnog preduzeća, po treći put smo dobili isti odgovor - da bi kamp vozila svojim izduvnim gasovima doprinela ugrožavanju životne sredine. Objašnjenje bi bilo prihvatljivo, da na Adi nije dozvoljen ulaz velikom broju motornih vozila. Uprava kluba od 2005. godine upućuje dopise relevantnim ustanovama i pojedincima, ukazujući na očigledan propust u planiranju razvoja grada i države. Kampova nema ni u planskim dokumentima, a ni u praksi. Čast izuzecima kao što su kamp Zasavica kod Mačvanske Mitrovice, Budžak u Apatinu ili Dunav u Zemu. Gradimo velelepne mostove, a ne mogu se odvojiti minimalna sredstva za segment turizma kojim se niko ne bavi. U pitanju je potencijalno veliki devizni priliv, jer kamping karavaning turizam u svetu učestvuje sa 25% u ukupnom prilivu od turizma.



**Camping
Club
Serbia**

11000 Beograd, Srbija, Višnjička 25
Tel. +381 11 412440, 4123394
GSM +381 63 266 032
e-mail: campingclubserbia@gmail.com
www.campingclubserbia.com